



写下“感恩欠条”收获全网点赞的刘栩铭： 我成了亲朋口中“別人家的孩子”

2022年6月,因乘坐公交车时公交卡余额不足,真情巴士驾驶员崔慧为其垫付了1元车费,刘栩铭写下“感恩欠条”并还回100元公交卡。早报率先报道此事后,刘栩铭获得了各大媒体以及全国网友的点赞。“如此懂得感恩,孩子的举动在小事当中给我们上了一堂大课。而驾驶员对孩子的关爱,也成为对孩子一种爱的教育,我们真需要有更多这样的大课。”这是央视著名主持人白岩松对该事件的评价。

从小学四年级顺利升入五年级,过了自己的10周岁生日,这一年,刘栩铭似乎也变成了一名“大姑娘”,“新的一年,希望家人都能健康,和家人在一起的时间更多。也希望驾驶员叔叔阿姨能够平平安安。”刘栩铭说。这一年,则是崔慧开始驾驶员工工作的第四个年头,“新的一年,希望我能够服务更多的乘客、帮助更多的人。”崔慧说。

2022年关键词

诚信

新的一年,希望家人都能健康,和家人在一起的时间更多。也希望驾驶员叔叔阿姨能够平平安安。

——刘栩铭

2022年是我开始驾驶员工作的第四个年头,在2023年,希望我能够服务更多的乘客、帮助更多的人。

——崔慧

感恩欠条收获全网点赞

2022年6月8日,当时正上小学四年级的刘栩铭独自乘坐K23路公交车到吾悦广场车站找妈妈,上车打卡时机器响起了“余额不足,请及时充值”的提示音。由于没带现金,刘栩铭尴尬地转身想要下车。此时,司机崔慧叫住了女孩,并帮她支付了车费。行车途中,刘栩铭写了一张欠条,内容是“很遗憾公交卡没钱了,K23路公交车阿姨帮我付的钱。感谢。”

得知此事后,刘栩铭的妈妈周女士特意拨打了真情巴士第四分公司的电话,感谢驾驶员在女儿心中埋下温暖的种子,让女儿学会了感恩。两天后,刘栩铭带着一张充有100元的公交卡来到K23路始发站。见到帮助自己的驾驶员崔慧后,刘栩铭说:“阿姨,妈妈说你们的车里不能放太多硬币,就帮我充了一张公交卡让我送过来。我想再次对您说一声感谢,也希望这张公交卡可以帮助更多有需要的人。”

早报刊发该新闻后引起读者、网友的广泛关注,“很多时候确实是这样,不经意的一点善意,成了另一个人眼中的光。”“有爱心的孩子,有爱心的公交车司机,满满的正能量,点赞!”“孩子好样的,驾驶员也是。”……网友纷纷评论。

“感恩欠条”引起人民日报、新华社、央视等百余家媒体以及全国网友的“接力”传播,该故事更是引得著名主持人白岩松的点赞。在央视新闻频道的《新闻周刊》中,白岩松在“特写”部分用接近一分钟的时间详细讲述了事情的经过,并且评论称“孩子的举动在小事当中给我们上了一堂大课”。

也成了“別人家的孩子”

刘栩铭的妈妈周盼盼是青岛西海岸

新区中医院的一名护士,在与同事们利用工作之余聚会时,刘栩铭也经常是其中一员。而在经历了“感恩欠条”之后,平时就深受朋友喜爱的刘栩铭更成了



刘栩铭

地工作,回馈乘客送来的温暖。”

希望大家都能健康平安

2022年6月度过了自己的10周岁生日,9月从四年级顺利升入五年级,刘栩铭的这一年,在“按部就班”地成长。而经历过“感恩欠条”这样的温暖,让刘栩铭感觉自己已经是“大姑娘”了。记者再次采访到刘栩铭时,她刚刚结束网课,利用中午休息的时间还和妈妈一起出门在小区内散了散步,“最幸福的事情,当然就是陪在家人身边。”刘栩铭说。而关于新的一年,刘栩铭表示:“希望新的一年,大家都能够健康,我能够和家人多在一起。希望驾驶员叔叔阿姨能够平安出行,工作顺利!”

而对于真情巴士K23路公交车的驾驶员崔慧来说,2022年无疑是“温暖”的一年。“这是我从事驾驶员工作的第四年,对我来说,今年最大的收获就是圆满完成了每一次的营运任务,而在此基础上,我还收获了乘客们的认可。”在采访崔慧时,她刚刚结束了自己的营运任务,在进行简短的休息。“希望新的一年,我能够更好地服务更多的乘客。”对于自己的新年愿望以及计划,崔慧如此表示。

观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏
本版图片均由本人提供



刘栩铭(左)将公交卡交到崔慧手中。